



Вакциновані люди легше переносять хворобу

Поради лікарки

3 с.

«Це був корисний обмін досвідом»

Освітня Наталинської
громади побували
з навчальним візитом
у Польщі

4 с.

Чому так сталось

90 років тому в Україні
відбулася одна
з найбільших трагедій
людства — Голодомор

5 с.

Сторінка «Господар»

6 с.

Зареєстровано три випадки сказу

Фахівці районного управління
ГУ Держпродспоживслужби в
Харківській області виявили їх
на території Кегичівської громади,
зокрема два з них цієї осені.

Так, 14 листопада лабораторно
підтверджений сказу у kota в Новій
Парафіївці. Постраждала людина.
А за кілька днів такий випадок тра-
пився у с. Рояківка.

За ініціативою Красноградсько-
го районного управління Головного
управління Держпродспожив-
служби в Харківській області було
проведено позачергові засідання
місцевої протиепізоотичної комісії
при Кегичівській селищній раді, на
яких винесено рішення про запро-
вадження карантинних обмежень
щодо сказу на територіях цих сіл
та прилеглих до них польових
масивів. Затверджено план комп-
лексних заходів, спрямованих на
ліквідацію сказу тварин у насе-
лених пунктах.

Держпродспоживслужба на-
гадує: це небезпечна інфекційна
хвороба тварин та людей. Най-
більш дієвим методом боротьби зі
сказом є вакцинавання.

Нехтування щепленням тварин
може призвести до захворювання
та загибелі ваших чотирилапих
друзів і водночас стати загрозою
для членів родини.

Для недопущення сказу тварин
необхідно щорічно робити щеплен-
ня всім домашнім улюбленицям,
починаючи з тримісячного віку.

Гривня у «вільному плаванні»: що відбувається з валютою та яким буде курс наприкінці року

На другому році війни в медіа ширяться апокаліптичні прогнози щодо майбутнього української економіки. Їх значно менше, аніж у перші місяці повномасштабного російського вторгнення, але вони є. Зокрема, останнім часом багато спекуляцій з'явилося довкола курсу валют: мовляв, через слабкість економіки вартість долара почне стрімко зростати. Однак реальна ситуація інша: упродовж жовтня гривня, навпаки, міцнішала. Що відбувається на валютному ринку та які прогнози на кінець цього року — з'ясував Центр громадського моніторингу та контролю.

НАЦБАНК ВВІВ «РЕЖИМ КЕРОВАНОЇ ГНУЧКОСТІ». ЩО ЦЕ ОЗНАЧАЄ

Другого жовтня Національний банк України повідомив, що відмовляється від фіксованого обмінного курсу, який діяв від початку війни, і переходить до «режиму керованої гнучкості». Це означає, що курс валют у банках, який з липня 2022 року становив 36,57 грн/долар, буде більш схожим до курсу валют в «обмінниках» (останнім часом — близько 38,5 грн/долар), і встановлюватимуть його самі банки, як до війни. Водночас «режим керованої гнучкості» означає, що НБУ відпустив гривню у «вільне плавання», але втручатиметься, якщо вона різко зміцніватиметься чи слабшати.

Економісти та бізнесмени позитивно оцінили це рішення. За словами співзасновника Монобанк Олега Гороховського, вільне формування курсу є ознакою

нормальності і Нацбанк цим рішенням натякає, що життя триває, економіка тримається, фінансова система працює попри війну. Щодо курсу валют, на думку фахівців, зростання долара можливе, але не буде суттєвим. «Цього лякатися не треба. Курс максимум мігрує кудись на 5-10 відсотків від поточного: десь на рівні 41 грн/доллар», — прогнозував інвестиційний банкір та економіст Сергій Фурса.

За підсумками жовтня прогнози економістів справдилися: курс справді змінився, однак у бік зменшення. Протягом перших трьох тижнів жовтня гривня послаблювалася в межах п'яти копійок, а з 23-го числа зміцнілася на 40 копійок до 36,17 грн/доллар. У пунктах обміну валют динаміка була схожою: у перших числах жовтня курс тримався на рівні 38,0-38,3 грн/доллар, а наприкінці місяця — 37,6-37,9 грн/доллар. Не змінився

він і на початку листопада. В НБУ таке посилення гривні пояснюють ринковими факторами — зменшився попит на валюту, тож впала її ціна.

ЩО БУДЕ З ГРИВНЕЮ НАПРИКІНЦІ РОКУ

Фінансові аналітики не очікують суттєвих змін курсу валют у листопаді та грудні цього року. Так, НБУ прагне зберегти стабільну ситуацію на валютному ринку, а отже, підтримуватиме курс гривні на поточному рівні. Член Економічного дискусійного клубу Олег Пендзин відзначає, що валюта найближчим часом не перевищить позначку 38 грн/доллар. Причинами цього є значна макрофінансова допомога, яку Україна отримала від партнерів, а також гарні показники (3,6 відсотка зростання) у відновленні ВВП.

Що буде з гривнею у 2024 році — питання відкрите. У Державному бюджеті-2024 закладено середній курс у 40,7 грн/доллар, а на кінець року — 42,1 грн/доллар. Традиційно бюджетні показники на кілька гривень завищені, проте підстави очікувати незначного зростання долара все ж такі є. Адже рано чи пізно Нацбанк буде змушений відмовитися від значних інтервенцій на валютному ринку і дозволить курсу коліватися у ширшому діапазоні.

